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При решении уравнения или неравенства с параметром используют следующий алгоритм:
1. Разбиение области допустимых значений параметра на участки, при котором заданное уравнение или неравенство решаются общим способом.
2. Для каждого участка, нахождение решений заданного уравнения или неравенства, которые зависят от параметра.
3. Определение ответа, который состоит из списка участков изменения параметра с советующими решениями уравнения или неравенства.
Образец решении примеров:
 Пример 1. Решим неравенство: (a – 1)x > (2 – a). 
Из неравенства следует, что x >
при a ≠ 1.
Пример. Определим, при каких значениях параметра n уравнение 
12 ⋅ 5x – 18 = n – n ⋅ 5x + 1 не имеет решений.
Данное уравнение представим как 12 ⋅ 5x + n ⋅ 5x + 1 = n + 18 ⇒ 
5x (12 + 5n) = n + 18, то есть 
5x =
Как известно, 5x > 0, следовательно, данное уравнение не имеет решений, если 
≤ 0. Последнее неравенство имеет смысл, при n ∈ (–∞; –18) ∪ (–2,4; +∞).

Пример 2  Найдите значения переменной х для каждого значения параметра а в уравнений
 (а2- а)х+а2-3а+2=0. 
Запишем уравнение в виде
(а2- а)х= -а2+3а-2. 
если а2- а=0, тогда уравнение меняет смысл. Поэтому значения параметра  а=0 и а=1 буду особенными. 
если а = 0 ,  то уравнение имеет вид 0 · х= -2 и не имеет корней. 
если а=1 , то 0 · х=0  и при всех значениях переменной имеет бесконечно много решений. 
Если а≠0 и а≠1  то  а2- а≠0. Поэтому уравнение можно привести к виду:

Ответ: если а=0 ,то ; если а=1 , то х
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